

# 校友感言

## 擁有一雙獨得的「智能眼」——鄺頌安校友

訪問前，只知道鄺頌安師兄是一名作家，雙眼有毛病，我想像，他會是個懦弱和自卑的人嗎？直至跟他見面，才知道我的想法錯誤。在他二十多年的生活裡，經歷過大大小小的事情，改變了他對人生的態度。

自出生以來，鄺師兄便遺傳了深度近視。成長期間，近視不斷加深。升上中二，他的視野開始模糊，後來在醫生診斷下，更證實他患上青光眼，須靠藥水控制病情。其後，他的病情每況愈下，單靠藥水不足以醫治，他需要接受眼部手術。所以，打從中學開始，鄺師兄除了覆診、用藥，還接受過不下十次的眼部手術。期間，又因為預約手術需時及學業問題致未能及時做手術，需服食副作用較大的隔科藥物。青光眼不能根治，他的視力開始不斷衰退，而治青光眼的藥水副作用亦令他患上白內障，令視力問題進一步加劇。

幸好，那時鄺師兄的家離校甚近，以前上學甚方便，雖然他中學時已患有深度近視，但老師、同學並沒有取笑他，還待他很好。但求學會否帶來困難或不便呢？當然了，人生總會遇上挫折，中二時竟被推舉為信社社長，他眼部的疾病令他無法做好社長的職責。在陸運會裡，他因為看不清楚周遭環境，而副社長又要參加不同項目比賽，在管理不足的情況下，許多同學都轉移「陣地」，為別社打氣，而且在聲量不足和人數甚少的情況下，啦啦隊比賽更是慘敗。後來，他的眼睛問題日益嚴重，需接受多次大型眼部手術，可是，他沒有因而放棄，繼續努力做好社長和更加努力讀書，經過多番努力，他最終考上中文大學工商管理學系。

升上大學後，亦因為鄺師兄視力不好，加上害怕別人看見他不健全的雙眼，所以不敢主動，更經常與別人比較。他常因為自己比別人不足而自卑，當他傷心失落時，幸好有母親的鼓勵和支持，身邊又有不少願意聆聽他心事的朋友。另外，安仔的基督教信仰也給他正能量，啟發他的人生觀。從信仰中，他明白到神創造每個人都具有價值而且獨特，上帝會祝福每個人，所以他不再自卑，反而為自己擁有一雙獨得的“智能眼”而驕傲，因為他明白常與人比較會為自己帶來憤怒，他從信仰中改變自己的看法，不再令自己不快樂。



文字工作者、跨媒體創作人、  
視障人士 鄺頌安

就算以往遇上許多挫折，他從沒放棄，樂在寫作之中，這是因為眼部問題令他不能從事勞力的工作。他雖不是傳教士，但經常撰寫勵志文章勉勵那些身體有缺陷的人，著他們不要輕易放棄、努力向前。除了寫作，他也創作不少故事、劇本去鼓勵其他人。他的雙眼已接受多次手術，病情雖沒有多大好轉，但即使視力只餘下一成，他仍會身體力行，往失明中心幫助失明人士。

正所謂：「人生不如意事十常八九」，種種痛苦令他求學時常有失落，但家人、朋友的支持及信仰給他的信心、勇氣和驕傲，令他不再自卑，以堅強、喜樂的精神過每一天。